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Exercice 1

Résoudre dans C les équations :

1. z + 2z̄ = 4 + i

2. 4z2 + |z|2 − 3 = 0.

Exercice 2

1. Trouver une formule sommatoire pour la somme :

(x) = 1 + {1
n cos(x) + {2

n cos(2x) + ... + {n
n cos(nx)

( x est un réel quelconque et n un entier naturel non nul )

2. En déduire les solutions de l'équation : U(x) = 0.

Exercice 3

1. Résoudre dans R l'équation :

(1) cos 3x = 1
2

En exprimant cos 3x en fonction de X = cos x, en déduire que les nombres

X1 = cos π
9 , X2 = cos 7π

9 , X3 = cos 13π
9

sont des solutions de l'équation :

(2) 8X3 − 6X − 1 = 0

2. Démontrer que, pour tout X réel, on a :

(3) 8X3 − 6X − 1 = 8(X −X1)(X −X2)(X −X3)

3. À l'aide de l'égalité (3) et en développant le deuxième membre, déduire les valeurs numériques
de :

A = cos π
9 + cos 7π

9 + cos 13π
9

B = cos π
9 cos 7π

9 + cos 7π
9 cos 13π

9 + cos 13π
9 cos π

9

C = cos π
9 cos 7π

9 cos 13π
9
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Exercice 4

1. Soit a un nombre réel tel que : |a| < 1. On considére la suite (nan)n≥1.

a) On remarque que si |a| < 1, il existe α > 0 tel que |a| = 1
1+α . Montrer que :

|an| < 2
n(n−1)α2 ,∀n ≥ 2.

b) En déduire que : n |an| < 2
(n−1)α2 , calculer la limite de la suite (nan)n≥1.

2. Calculer la limite de la suite (un)n≥1 dé�nie par :

∀n ≥ 1, un = n( 2
3 )n + n2 sin( π

2n )

(On rappelle que : 0 ≤ sin(x) ≤ x, ∀x ∈ [0, π
2 ])

Exercice 5

1. Considérons la suite (un)n≥0 dé�nie par :{
u0 = 0

un+1 = 2un+1
un+2 , n ≥ 0

a) Montrer que : 0 ≤ un < 1,∀n ≥ 0
b) Montrer que la suite (un)n≥0 est monotone.

2. Soit (vn)n≥0 la suite dé�nie par :

vn = un−1
un+1 , n ≥ 0.

a) Montrer que (vn)n≥0 est une suite géométrique de raison 1
3 .

b) Calculer un en fonction de n, puis déterminer lim
n−>+∞

un.
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